

市卫生健康委副主任邢晓博做客民生在线,回答网友关心的热点问题

最大程度保护人民生命安全和身体健康



早报11月18日讯 18日下午,市卫生健康委副主任邢晓博做客民生在线,围绕“改善医疗服务”主题与网民进行在线交流。

科学精准开展防控工作

针对网友关心的“国家出台疫情防控‘二十条’措施”落实情况,邢晓博表示,当前新冠病毒仍在持续变异,全球疫情仍处于流行态势,国内疫情点多、面广、频发,受病毒变异和冬春季气候因素影响,疫情传播范围和规模有可能进一步扩大。作为与国内外人流、物流交往频繁的港口城市和旅游目的地城市,我市面临的疫情防控形势严峻复杂。核酸检测是疫情早发现的重要手段,我们实行核酸检测“应检尽检”“愿检尽检”,目

的是早发现病人,防止社会传播。我市将继续严格按照党中央、国务院决策部署和省工作要求,审时度势、不折不扣落实好国家“二十条”措施,进一步提升疫情防控的科学性、精准性,最大程度保护人民生命安全和身体健康,最大限度减少疫情对经济社会发展的影响,更加科学精准开展防控工作。

按照我省规定,我市将继续做好重点人群的应检尽检,同时持续优化愿检尽检采样点布局,满足市民核酸检测需求。下一步,将结合我市实际,及时制定和调整相关政策,不层层加码,也不随意减码。

高风险区如何恢复常态化管理?针对网友提出的该问题,邢晓博说,根据《新型冠状病毒防控方案(第九版)》和国务院联防联控机制进一步优化新冠肺炎疫情防控“二十条”措施,高风险区连续5天未发现新增感染者,降为低风险区,所在县(市、区)无高风险区,低风险区调整为常态化防控。

市民健康中心明年建成

优质医疗资源的扩容与建设情况一直备受网友关注。记者获悉,目前,青岛

市第八人民医院东院区建设进展顺利,正在开展内部安装及装修施工,计划2023年上半年竣工启用。市第八人民医院将加强人才引进及学科建设,加强与国内外知名院校、医疗机构的合作交流,打造一批具有核心创新力、技术竞争力和辐射带动力的团队和平台。

青岛市中医院城阳院区选址将根据我市和城阳区区域卫生发展规划统筹考虑,目前此项目选址处于论证阶段。青岛市中医院与红岛人民医院合作事宜将根据市中医院城阳院区建设进展同步研究。

市民健康中心片区目前在建市精神卫生中心红岛院区、山东省公共卫生临床中心青岛分中心、青岛眼科医院红岛院区等卫生项目,各项目目前均已按计划开展内外装修施工,预计2023年建成启用。山东省公共卫生临床中心青岛分中心是否承担新冠肺炎患者治疗工作,将根据我市疫情防控救治需求统筹考虑。

推进社区医院建设

随着老龄化进程的加快,专业陪护人员的配备问题备受市民牵挂,有网友提出“希望政府牵头组建专业陪护队伍,

为病人解忧”。邢晓博介绍,我市各有关医疗机构已进行先行先试,试点医院与具备资质的第三方机构进行合作,为患者提供照护服务。为进一步规范相关人员的管理,提升人员服务质量和水平,目前市有关部门正在积极研究,结合群众需求、试点经验和我市实际探索制定相对完善的培训、使用、考核、监督等制度。

基层医疗机构是老百姓家门口的“医靠”,我市长期致力于提高基层医疗卫生机构的服务能力,推进社区医院建设。选派二、三级医院及优秀的基层医疗卫生专家为社区医疗机构进行专门指导,帮助科室、人员、设备、医疗服务、质量管理等优化提升,逐步提升社区医疗服务能力。此外,一批社区卫生服务中心正在建设中,例如夏庄街道书雨路北、天风北路西正在建设一处公办街道社区卫生服务中心,规划床位70张,该项目正在进行设备调试,项目收尾,预计2023年上半年投入使用。

(观海新闻/青岛全媒体记者 郭菁荔)

“民生在线”下期预告

网谈单位:青岛蓝谷管理局

网谈时间:11月22日(周二)

下午2:30—4:00

组团献血 助上“一臂之力”

爱心团体纷纷参与无偿献血 预约献血可致电96606



昨日,青岛市陕西商会会员及家属组团献血。

42600毫升全血。”青岛市中心血站献血服务部副主任戴梓宁说,前段时间因为疫情防控原因,很多团队献血无法实现采集,近期疫情开始平稳,高校也逐渐开放采血车进入。听说血库压力较大,学生们献血的热情高涨。

/延伸/ 补充库存还需加把劲

“这几天,爱心市民和单位都开始活跃起来了,库存压力也稍有缓解,但缺口依然比较大。”青岛市中心血站站长逢淑涛介绍,市中心血站血库的库存量一般维持在1万多个治疗单位,这样的库存是正常状态,如果低于5000个治疗单位,就降到库存警戒线了,因为临床随时都有可能为挽救病人而大量用血。尤其是前段时间,库存最低到了3000多个治疗单位,这几天在大家努力下,库存已经接近

5000个治疗单位。

逢淑涛告诉记者,目前还要备血应对即将到来的春节假期。根据往年经验,春节假期献血量很少,需要提前储备,才能满足临床需求。

为保障患者用血需求,青岛市中心血站通过96606客服平台对献血者进行一对一电话招募,8个坐席全部开通,各部门轮流值守,日均拨打电话约900个。“如果您接到了96606电话,希望您能耐心接听;如果您可以参加无偿献血,希望您能伸出援助之手;如果您暂缓献血,希望您可以积极动员身边的亲朋好友,共同加入我们,拯救生命,守护我们的城市。”青岛市中心血站工作人员说,如果有爱心团体单位可以组织开展无偿献血,可致电96606预约献血车上门服务,青岛市中心血站将严格按照疫情防控要求分时段、分批次开展献血活动,确保市民健康安全和血液质量安全。

(观海新闻/青岛早报首席记者 孙启孟 通讯员 任霄蕙 摄影报道)



部分暖气不热 多是积气惹祸

早报11月18日讯 18日是青岛正式供暖的第三天,3天来早报“问暖热线”82888000已接到几百位居民的来电咨询。本着“当天接线当天办”的原则,记者第一时间将市民反映的问题反馈至责任单位,这些问题当天基本得到了解决,居民纷纷点赞供热管家的工作效率挺高。

18日上午7时许,家住李沧区青山路的梁先生拨打早报问暖热线反映称,自试供热以来,他家中的主卧室的暖气片一直“没动静”,但其他房间的暖气片都正常。“因为近期特别忙,没有时间处理这个事,就拨打了早报热线,供热公司的工作人员很快联系到我。”梁先生说,“听家里的老人说,师傅上门给暖气片放了放水就好了,一开始我还不太信。等晚上下班回到家发现主卧室中的暖气片已经热了起来。没想到解决得这么快,效率真高。”

记者了解到,梁先生家中部分暖气不热是暖气设施中有“积气”造成的。“有了积气之后,暖气设施中的热水就不能正常循环,这样就会导致家中暖气片不热。一般用户家里有部分暖气片热、部分不热都是这个原因。”来自西海岸公用事业集团能源公司的供暖管家武文友告诉记者。

“家里暖气片一点也不热,去年这个时候感觉还行,今年不知道怎么回事,也没有动过暖气啊。”18日下午4时许,家住市南区的卢先生打来电话。接线后记者迅速将该问题反馈至责任单位,相关单位负责人也迅速分配供热管家上门服务。下午6时许,记者联系卢先生追踪处理结果时,他反馈说,师傅上门后发现是他家的暖气片因为年限太久,存在堵塞的问题,经过冲洗之后家中已经暖和起来。他已经准备更换新的暖气片,供暖师傅答应到时候协助更换。

(观海新闻/青岛早报记者 张孝鹏)

百余名大学生献爱心

18日,青岛市中心血站的采血车也开进了青岛理工大学黄岛校区,高校学子们按照疫情防控要求,分批有序地来到采血车上参与无偿献血。“今天一天共有131名大学生献出了